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Svar på fråga 2024/25:450 av Karin Rågsjö (V) 
Brister hos klinker som utför skönhetsingrepp och injektioner 

Karin Rågsjö har frågat mig om jag avser vidta några åtgärder 

med anledning av Inspektionen för vård och omsorgs (IVO) 

nationella tillsyn. 

Inledningsvis vill jag understryka att jag tar de slutsatser som 

IVO presenterat i sin slutrapport Tillsyn av verksamheter som 

utför estetiska ingrepp och behandlingar (IVO 2024–10) på stort 

allvar. Oseriösa aktörer hör inte hemma i svensk skönhetsvård 

och branschen själv har ett stort ansvar i att leva upp till de högt 

ställda krav som finns för att utföra estetiska behandlingar. För 

att kunna diskutera behovet av en bättre patientsäkerhet, 

regelefterlevnad och omfattning av oseriösa aktörer stod jag 

tillsammans med civilministern Erik Slottner värd för ett 

rundabordssamtal om estetiska verksamheter den 18 november. 

Under samtalet betonades bland annat vikten av den 

uppföljning av lagen (2021:363) om estetiska kirurgiska ingrepp 

och estetiska injektionsbehandlingar som nu genomförs av 

Myndigheten för vård och omsorgsanalys (2023/02001), samt 
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nödvändiga förutsättningar för att tillsynen ska kunna förbättras 

och patientsäkerheten stärkas.  

Tillsynen är ett av de viktigaste verktygen i arbetet med 

patientsäkerhet och mot oseriösa och kriminella aktörer hos 

verksamheter som utför estetiska behandlingar. Det är därför 

angeläget att IVO ges nödvändiga förutsättningar och 

befogenheter för att bedriva en effektiv tillsyn. För att stärka 

arbete mot oseriösa och kriminella aktörer inom vården och 

omsorgen har IVO under 2024 fått en förstärkning om 30 

miljoner kronor. I budgetpropositionen för 2025 föreslår 

regeringen att IVO:s anslag höjs permanent med 28 miljoner 

kronor för arbetet mot oseriösa och kriminella aktörer.  

I IVO:s rapport Tillsyn av verksamheter som utför estetiska 

ingrepp och behandlingar (IVO 2023–10), som sammanställdes i 

maj 2023, efterfrågade myndigheten bl.a. ett särskilt uppdrag att 

förstärka myndighetens resurser för att motverka oseriösa och 

kriminella aktörer inom vården. Mot bakgrund av detta gav 

regeringen IVO i uppdrag att 2024–2026 stärka och utveckla 

arbetet med att förebygga och motverka välfärdsbrottslighet och 

förekomsten av oseriösa aktörer inom hälso- och sjukvården och 

tandvården (S2024/00037). Därutöver har IVO efterfrågat 

utökade befogenheter och verktyg i arbetet mot oseriösa 

aktörer. Frågan bereds inom Regeringskansliet.  
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För att motverka felaktiga läkemedelsförskrivningar av bl.a. 

botulinumtoxin och förhindra att offentliga medel går till 

oseriösa och kriminella aktörer inom hälso- och sjukvården har 

regeringen även gett en utredare i uppdrag att se över vissa 

frågor om uppgiftsskyldighet, dokumentation, begränsningar och 

tillsyn avseende läkemedelsförskrivningar (dir. 2024:82). I 

uppdraget ingår bl.a. att analysera och ta ställning till om IVO 

bör få utökade möjligheter att ta del av uppgifter vid tillsynen 

över läkemedelsförskrivningar som påverkar 

läkemedelsförmånerna och om ansvaret för tillsynen behöver 

förtydligas. Uppdraget ska redovisas senast den 12 mars 2026.  

Stockholm den 27 november 2024 

 

Acko Ankarberg Johansson 
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